

## 駐港部隊開放三軍營周日派票

香港文匯報訊(記者 文森)為慶祝香港回歸祖國20周年,中國人民解放軍駐香港部隊定於7月8日、9日及10日開放昂船洲、石崗及新圍軍營,以增進社會各界對駐軍的了解。

駐軍定於7月2日(周日)上午8時30分至12時30分,在6處軍營設點派發3.6萬張參觀券,其中昂船洲軍營派發兩萬張、新圍軍營8,000張、石崗軍營8,000張。參觀券先到先得,派完即止。

昂船洲及石崗軍營屆時有升旗儀式,軍樂隊列表演,刺殺操表演,獵人戰鬥表演,雷射模擬對抗射擊體驗,文藝演出,陸、海、空軍裝備展示,後勤保障裝備與器材展示,參觀連隊生活設施,小菜糕點製作。

新圍軍營則有升旗儀式,軍樂隊列表演,刺殺操表演,陸軍裝備展示,衛生救護及後勤保障裝備與器材展示,參觀

文化活動中心和連隊生活設施,小菜糕點製作。

駐軍定於周日(2日)在6處軍營設點派發參觀券,包括中環軍營東門(中環愛丁堡廣場2號),九龍東軍營東側正門(九龍聯福道),槍會山軍營南門(九龍柯士甸道127號),石崗軍營北側正門(新界錦田公路250號),新圍軍營東南側正門(新界沙頭角路龍躍頭段),潭水軍營西門(新界新潭公路東側牛潭潭路路段)。

**憑身份證可領4參觀券**

每位香港市民憑居民身份證,至多領取4張參觀券,每個團體或組織憑機構證明檔和領取人身份證,至多領取15張參觀券,參觀券發放點將設立「70歲以上長者及殘障人士綠色通道」。

開放當天,團體成員和個人均須攜帶參觀券和居民身份證進入各開放軍營。

開放時間及軍營地址為:7月8日早上10時至下午3時,昂船洲軍營;7月8日下午2時半至下午6時,石崗軍營;7月9日上午10時至下午3時,昂船洲軍營;7月9日下午2時半至下午6時,新圍軍營;7月10日早上10時至下午3時,昂船洲軍營。

其中7月8日及9日共4場軍營開放面向香港全體市民;7月10日為專場軍營開放,參觀券定向發放給部分團體。

# 養心殿現香江 八代文物出宮

### 200多件故宮珍藏來港 還原清帝起居理政情景

香港文匯報訊(記者 文森)養心殿是清朝八代皇帝的宮邸正寢,也是清代的政治中樞。香港文化博物館今日起至10月15日舉行「八代帝居——故宮養心殿文物展」,精選200多件皇室用器包括雍正及乾隆的御書、印璽及玉器等,讓市民親睹珍品,當中大部分從未踏出北京故宮展出。是次展覽為慶祝香港回歸20周年的活動,民政事務局局長劉江華昨日出席開幕禮致辭時表示,養心殿是中國歷史上非常重要的政治舞台,經歷了康雍乾三朝的輝煌盛世,內部的擺設體現了宮廷文化。



皇帝接見大臣的「正殿明間」場景,正中展出的牌匾「中正仁和」由雍正親筆所寫。

位於紫禁城內的養心殿建於明朝,是故宮內廷的一座殿宇。自從清朝雍正皇帝遷入起,養心殿成為清代八位皇帝起居生活的宮邸,以至處理政務的大統之殿。由於養心殿現正關閉進行修繕,殿內文物、陳設等皇室用器,因而首次出宮展出,讓參觀者更了解養心殿的建築特色及歷史意義。

#### 雍乾御書印章 掛屏寶座盡覽

展覽將養心殿的重要場景,包括皇帝接見大臣的「正殿明間」、慈禧太后垂簾聽政的「東暖閣」、雍正勤政工作的「西暖閣」、乾隆鑑賞書畫的「三希堂」等,以原狀陳列的方式展示。

是次展覽的重點展品還包括有雍正親題「中正仁和」匾、雍正「為君難」印章、乾隆御筆「三希堂」紙匾、紫檀木邊鍍金《竹林鶴兔圖》掛屏一對、冷枚《避暑山莊圖》軸、青玉交龍鈕「太上皇帝之寶」印,及紫檀嵌玉寶座等。

展館內並設有教育體驗區,以有趣的方式介紹與養心殿相關的歷史事件,並會舉辦專家學者公開講座和研討會,以及外展教育工作坊等活動。

#### 兩地攜手讓港人「走進養心殿」

是次展覽為香港特別行政區成立20周年的慶祝活動之一,由康樂及文化事務

署與故宮博物院聯合主辦,香港藝術館與故宮博物院聯合籌劃,並由香港賽馬會慈善信託基金獨家贊助。

出席典禮的其他主禮嘉賓包括國家文化部長雒樹剛、政務司司長張建宗、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任楊健、故宮博物院院長單霽翔、國家文物局副局長劉曙光、國家文化遺產部港澳辦公室主任謝金英、香港賽馬會副主席周永健、博物館諮詢委員會主席黃遠輝和康樂及文化事務署署長李美嬌。

劉江華表示,這次展覽最特別的地方是構建了大型場景,呈現了養心殿原貌,重現了帝王之家的生活;還利用多媒體技術,還原在養心殿發生的歷史事件,讓大家可以穿越時空,親臨其境。

周永健表示,「藝術、文化和保育」是馬會其中一個慈善策略範疇,希望為香港注入藝術文化活力,豐富市民的生活,推動創意共融。

單霽翔則提到,過去故宮博物院的展覽大多是單一主題,例如:金銀器展、玉器展、銅器展,但當天開幕的展覽卻是通過一個人、一個事件、一個空間的「講故事」形式展開,更為引人入勝。適逢養心殿正關閉進行修繕,殿內文物因而首次「走出紫禁城」,讓香港市民能夠「走進養心殿」。



乾隆御筆「三希堂」紙匾。 中通社



清朝乾隆時期的金嵌珠寶「金匱永固」杯。 中通社



慈禧曾垂簾聽政的「東暖閣」。 中通社



雍正勤政工作的「西暖閣」場景。 中通社



文物展昨日舉行開幕禮,市民今日可到文化博物館欣賞。

#### 「八代帝居」文物展資料

展期	6月29日至10月15日
地點	文化博物館一樓專題展廳
重點	雍正及乾隆的御書、印璽及玉器、紫檀木邊鍍金《竹林鶴兔圖》掛屏
展品	一對、紫檀嵌玉寶座及青玉交龍鈕「太上皇帝之寶」印等
公眾	粵語為每天下午2時15分至3時15分;英語為逢星期六下午4時至5時;普通話為逢星期日下午4時至5時

資料來源:康文署 整理:香港文匯報記者 文森

## 維港勁放煙花 康體設施任玩

煙花第五幕《攜手同行》模擬圖,該幕將出現小蝴蝶、波板糖和氣球圖案。



香港文匯報訊(記者 文森)為慶祝香港回歸祖國及香港特別行政區成立20周年,港九新界各區將於本週六及日舉行40多項活動,包括嘉年華、參觀展覽或觀賞運動賽事、升旗儀式及維多利亞港煙花匯演等,讓每位市民一起感受喜慶的氣氛。市民更可於7月1日免費使用康文署轄下大部分康體場地。

天星小輪有限公司亦推出免費乘船日,市民可於周日免費乘搭往返尖沙咀至中環,及尖沙咀至灣仔的渡輪。

今年7月1日煙花匯演的規模是歷來最大的,近四萬枚煙花彈從五艘躉船發放,配以

光影聲樂效果,歷時23分鐘。香港會議展覽中心的玻璃幕牆亦會以LED投射動畫和蝴蝶飛舞圖像。

煙花匯演於晚上8時開始,市民可到尖沙咀海濱花園、西九龍海濱長廊及添馬公園的中區海濱長廊等地方觀賞。

#### 灣仔舞火龍 維園科技展

在港島區,一連兩天的街頭嘉年華「文物時尚·荷李活道」將於周六在PMQ元創方舉行,並於周日伸展至荷李活道。

嘉年華以保育文物建築為主題,設有創意攤檔和工作室,並舉行音樂表演、長衫時裝

表演和街頭舞蹈。上環文化廣場亦在周六下午舉行嘉年華。

在灣仔,「中國傳統文化嘉年華之龍騰香江」將於周日在修頓遊樂場舉行,屆時會有傳統舞火龍和攤位遊戲。

在銅鑼灣,「創科驅動成就夢想」科技展由今日起至周日在維多利亞公園足球場舉行,展覽分為三個部分:中國航天科技、香港學生的創意與發明,及機械人遊戲。

#### 九新多個嘉年華同慶

在九龍區,「香港掂檔」嘉年華暨夏日遊樂坊周六於荔枝角展開。嘉年華在長義街舉行,活動包括歌舞表演、遊戲和地道小吃攤位。至於「香港掂檔」夏日遊樂坊將一直舉辦至8月31日,節目包括戶外霓虹燈裝飾和手工藝工作坊等。

在油尖旺區,「活力·愛慶回歸嘉年華」將於周六在麥花臣遊樂場舉行,除嘉年華遊戲外,還有舞獅助慶、綜藝表演節目,以及古董車展覽。

7月1日當天,香港文化中心露天廣場A、B、C區將舉行慶回歸綜合表演。在觀塘,九龍社團聯合會觀塘地區委員會將於區內不同地點舉行連串20周年慶祝活動。

#### 新界大派對 親子一齊玩

在新界區,「電·動@20A 葵青大派對」於周六在青衣體育館舉行,節目包括青年才藝表演、手工藝和電子遊戲活動。在愉景新城舉行的「荃城投入 再創高峰」嘉年華亦是親子好去處,設有遊戲攤位和「自己動手做」工作坊。

「玩轉公園」系列活動7月1日在元朗舉行「喜日嬉水@天業路公園」,設有大型吹氣滑梯、迷宮嬉水區、手搖船、水彈床及巨型泡泡環,讓參加者享受炎夏嬉水的樂趣。

康文署將於7月1日當天舉行「康體設施免費使用日」,市民前往公眾泳池可以先到先得形式免費進場,其他大部分康體設施則須預約。

另外,全港各區在周末有多場運動賽事如龍舟比賽、沙灘足球表演賽、草地滾球回歸盃賽事,半馬拉松及十公里賽事等。

來自大連海軍大學的「育鯤」輪將訪港,市民可於本週六及下周二往尖沙咀海運碼頭,購票登船參觀。

另外,天水圍銀座廣場、上水回歸紀念園和大埔海濱公園露天劇場將於7月1日舉行升旗儀式,歡迎市民參觀。

## 賽馬慶回歸 沙田派紀念扇

香港文匯報訊(記者 文森)為慶祝香港特別行政區成立20周年,香港賽馬會將於星期六(7月1日)在沙田馬場舉辦「香港共慶回歸賽馬日」,入場人士將獲贈可摺疊式便攜「共慶回歸20載紀念扇」。市民可到場觀賞精彩匯演,及享用場內多款美酒佳餚。

當日除了會舉辦焦點賽事第七場「香港回歸盃」及第八場「粵港盃」外,更設有賽前焦點活動。精彩內容包括「馬照跑——共慶回歸20載」短片,由香港警察銀樂隊演奏的本地經典金曲,以及北京雜技團表演曾獲第二屆「金菊獎」的作品「妙舞炫竹」。

大會並邀請了2004年奧運會男子10米高台跳水金牌得主胡佳、2008年北京奧運會女子體操團體金牌得主李珊珊、本港「四眼cue后」兩屆WLBS世界女子職業桌球錦標賽冠軍吳安儀,及現役香港跳高代表兼女子紀錄保持者楊文蔚等多名精英運動員親臨沙田馬場,和市民共慶回歸。